
 

 

 

 

 

Сценарий праздника «Золотая осень» 

Цель: 

           Создать радостное настроение детям, вызвать положительные эмоции. 

Задачи: 

           . Развивать творческие способности детей. 

           . Учить замечать красоту природы. 

           . Воспитывать любовь к природе. 

           . Систематизировать и расширить знания уч-ся об овощах и фруктах. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ход мероприятия: 

           

 

 

1.Ведущая 

 Птицы улетели, листья пожелтели, 

 Дождь стучит по крыше, то сильней, то тише. 

 Ветер листья носит, наступила… 

Дети. 

 Осень! 

2.Ведущая 

Давайте устроим в честь золотой волшебницы Осени настоящий праздник. 

   

(уч-ся читают стихи).      

      1. Осенние листья на солнце горят, 

      О лете, ушедшем они говорят. 

      И дождик струится, по листьям скользя, 

       К зелёному лету вернуться нельзя. 

 

      2.  И вот журавли потянулись на юг, 

       Немножечко грустно становится вдруг. 

       Но сколько, же осень несёт красоты! 

       Как радуют поздние эти цветы – 

       Прекрасные астры и кисти рябины, 

       Кусты хризантемы и гроздья калины, 

       А с клёнов к нам листья, как письма летят. 

       К нам осень  спешит, ну а с ней листопад. 

 

       3..Между елок, между сосен, 

       Осторожно бродит Осень. 

       Осень – рыжая лиса, 

       Красит в желтый цвет леса. 

 

       4.Одарила гостья-Осень 

      Урожаями плодов, 

      Моросящими дождями, 

       Кузовком лесных грибов. 

 

       5.Так давайте славить Осень. 

       Песней, пляской и игрой! 

       Будут радостными встречи, 

        

       Все:  Осень – это праздник твой.   

  

 (Входит осень и рассыпает разноцветные листочки) 

 



 

1.Ведущий: 

        Нельзя нам на свете прожить без чудес, 

        Они нас повсюду встречают. 

        Волшебный, осенний и сказочный лес. 

        Нас в гости к себе приглашает. 

        Закружится ветер под песню дождя, 

        Листочки нам под ноги бросит 

        Такая красивая эта пора: 

        Пришла к нам опять чудо ОСЕНЬ! 

 

Осень: 

         Здравствуйте, мои друзья! На встречу к вам спешила я.  

 

Дети: Здравствуй, осень!  

 Здравствуй, осень!  

 Хорошо, что ты пришла!  

 У тебя мы, осень, спросим,  

 Что в подарок принесла?  

 

 Осень: Принесла я вам муки!  

  

Дети: Значит, будут пироги!  

  

Осень: Принесла вам гречки!  

  

Дети: Каша будет в печке!  

  

Осень: Принесла вам овощей!  

  

Дети: И для каши и для щей!  

  

Осень: Рады ли вы грушам?  

  

Дети: Мы их впрок насушим!  

 

 Осень: А уж яблоки – что мёд!  

  

Дети: На варенье, на компот!  

  

Осень: Принесла и мёду полную колоду!  

  

(Вбегает Баба – Яга) 

 

Баба – Яга: 

        Да  тут подарки раздают, 

        А меня и не зовут?! 

        Погляжу-ка я сейчас, 



        Чем тут угощают Вас. 

        Мёд! Вот это я люблю! 

        Мёд себе я заберу! 

        В ступе целый день летаю, 

        Горло часто простужаю! (забирает мёд) 

        Как орехов много здесь! 

        Вам их столько и не съесть! 

        Мне орехи по зубам! 

        Ни за что их не отдам! 

        Ну, а тут  что на пенёчке? 

        Ой, да это же грибочки! 

        Подосиновик, опёнок. 

        Сколько по лесу хожу, 

        Всё поганки нахожу! 

        Да ещё и мухоморы! 

        Разве будешь тут здоровой? (кладёт в корзину грибы) 

        Без грибов не пропадёте 

        Вы себе ещё найдёте. 

        Ну, всё, мне пора! До свидания, детвора! 

2.Ведущая: 

        Как тебе, Яга не стыдно! Все подарки отбирать! 

Осень: 

        Всё, яга назад отдай 

        Да отсюда  улетай! 

        А не то как закружу, листьями запорошу! 

        Будешь помнить ты меня, в зале ведь хозяйка – я! 

 

Баба- Яга: 

                Ох, скажите, напугали! 

                Не таких ещё видали! 

                А попробуйте ребятки, 

                Отгадать мои загадки 

 

• Если на деревьях листья пожелтели 

             Если в край далекий птицы улетели 

             Если небо хмурое, если дождик льется – 

             Это время года как  у нас зовется? (Осень) 

•  

• Осень в гости к вам пришла 

             И с собою принесла. 

             Что? Скажите наугад! 

             Ну, конечно… (Листопад) 

•  

• Мочит поле, лес и луг, 

             Город, дом и все вокруг! 

             Облаков и туч он вождь, 

             Ты же знаешь, это…(Дождь) 

•  



• Холода их так пугают, 

             К теплым странам улетают, 

             Петь не могут, веселиться. 

            Кто собрался в стайки?..(Птицы) 

• Над тобою, надо мною 

            Пролетел мешок с водою, 

            Наскочил на дальний лес, 

            Прохудился и исчез…(Туча) 

•  

• Его из леса ветер гонит, 

             И, как на крыльях, он летит, 

             А сам он в речке не утонет 

             И в ней воды не замутит. 

             Уносит осенью поток 

             Опавший жёлтенький … (Листок)  

 Осень :  

        Ну что отгадали мы твои загадки? Вернешь нам то что взяла?? 

Баба- Яга: 

      Ни за что!!!! 

 Осень: 

       Ах так? 

Баба яга:   

      А я сейчас  тучу огромную  кликну, она как набежит, всех вас накроет. 

Дождь польёт, вы все испугаетесь и убежите. Вот я тогда посмеюсь: Ха – ха – 

ха! 

1.Ведущая: 

         Наши дети не боятся дождя 

 

Осень:  

       Ну а теперь отдашь подарки ребятам? 

 Баба яга:  

      Еще чего??? 

Осень: 

               Ах, ты так? Тогда, держись! 

                Ну-ка, ветер, закружи! 

                Злую гостью замети! 

(Выбегает мальчик-ветер, кружится , дует на Бабу-ягу) 

Баба- Яга: 

                Ой, не надо! Ой, ой, ой! 

                Всё обратно заберите. 

                Где же тут  метла моя?                         

                Не вернусь к вам больше я! (отдаёт подарки и «улетает»). 

Осень :  

         Вот и славно, вот и хорошо. 

2.Ведущая. 

         Ребята, послушайте…, кажется, к нам ещё кто – то идёт. 

(Входит Айболит.) 

 



Айболит: Доктора вызывали? 

1.Ведущая: 

Какого доктора? Ребята, мы ведь не вызывали с вами доктора? 

Дети: Нет! 

Айболит: Неужели все здоровы?  

2.Ведущая: 

 Конечно, здоровы 

Айболит: Не может быть - столько детей по лужам прыгает  и никто не 

болеет. А как же ангина, скарлатина, бронхит, танзелит…?  

 

1.Ведущая: 

 Нет, Айболит, ты видно зря пришёл, у наших детей ничего не болит 

                     (появляется больной   на голове повязка) 

Больной:  

Боли, доктор, в голове. 

Помогите, доктор, мне, 

У меня такая слабость - 

Не хочу я даже сладость!  

 

Айболит: 

Сейчас осмотр проведу, 

Чем смогу - тем помогу. 

Ручки слабые, ножки тоже... 

Та-ак, на что ж это похоже? 

Ну-ка, рот открой пошире: 

Раз и два, и три, четыре. 

 

Айболит: Мне понятно, в чём вопрос! Это АВИТАМИНОЗ! 

Витаминов не хватает! Витамины в теле тают!  

 

2.Ведущий:  

Что же теперь делать? 

 

Айболит: Нужно срочно восполнять нехватку витаминов, а для этого самое 

подходящее время, потому что витамины содержится во всех фруктах и 

овощах, которых осенью всегда много. 

 

1.Ведущий 

Скажите, доктор Айболит, а какие фрукты и овощи самые полезные? 

 

Айболит: Я вижу у вас на празднике присутствуют овощи,  пусть они сами о 

себе расскажут  

 

 

 

 

 

 

 



(Выходят овощи)  

 

 

 

Все овощи: На грядках огорода  

 Цветём, цветём, цветём.  

 Мы силу набираем  

 Растём, растём, растём,  

 

 

 

Морковь: Я – морковка всем на  диво  

 И румяна, и красива.  

 Кто морковные пьёт соки  

 У того румяны щёки.  

  

 

 

 

 

 

 
Лук: Я сердитый лук ребята.  

 Витаминами богатый  

 Хоть глаза вам и щипаю  

 Да от гриппа защищаю.  

  

 

Капуста: Я капуста белая 

Вкусная и спелая 

Я дождями умываюсь 

В триста платьев одеваюсь 

И салат, и винегрет дети любят на обед. 

И при том учтите дети- главный овощ, я, в диете! 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Огурец: Я совсем, совсем зелёный ,  

Я, овальный, удлинённый, 

 И в рассольник и в салат, 

 Огуречку каждый рад  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Картошка:  

Я и в супе, и в салате. 

В пирогах я и в оладьях. 

Ты меня попробуй, крошка, 

Я всем нужная картошка 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Свёкла: Я — свеколка, просто дива,  

так румяна и красива!  

Будешь свёклою питаться,  

Кровь вся будет очищаться. 

 

 

Чеснок:В еду меня употребляйте, 

Иммунитет свой повышайте.  

Кушай в день - один зубок, 

Я - очень полезный чеснок 

 

Все овощи: Все мы важны без исключенья,  

 И в этом даже нет сомненья . 

 

(Дети исполняют песню «золотой листопад»2 класс) 

 



Осень: Спасибо вам, ребята, порадовали вы меня своим выступлением.  

 

2.Ведущая :  

Ребята для тебя ещё и стихи выучили 

 

1. В золотой карете, что с конём игривым 

Проскакала осень 

По лесам и нивам. 

Добрая волшебница всё переиначила, 

Ярко-жёлтым цветом 

Землю разукрасила. 

С неба сонный месяц 

Чуду удивляется: 

Всё кругом искрится, 

Всё переливается. 

 

2.Осень - желтенькое  

слово желтенькой картинки, 

Потому что пожелтели  

листья на осинке! 

Осень - ласковое слово,  

теплые денечки, 

Потому что солнце дружит 

 с легким ветерком! 

Осень - вкусненькое слово,  

варится варенье, 

Потому что фруктов много,  

много угощенья! 

    

 

1.Ведущая: 

 Осень невозможно не любить, нельзя не любоваться её красотой. Но пришла 

пора прощаться.  На прощание мы хотим подарить тебе песню 

 (Песня от 5 класса ) 

 

 Осень: Чудесный подарок! Спасибо, ребята! А  я хочу пожелать вам быть 

здоровыми, сильными и веселыми. И, конечно, хочу вас угостить вкусными и 

витаминизированными фруктами. (Дарит корзину с фруктами) 

До новых встреч! (Уходит.) 

 

 

2.Ведущая : 

Мы открываем будут соревноваться пять команд: команда 9класса 

_____________, команда8 класса __________________ , команда 7 класса 

_____________, команда 6 класса __________________ и команда 5 класса 

___________. Так как это конкурс, то его будут судить. 

Представляю судейскую коллегию. Ф.И.О. членов жюри: 

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________



__________________________________________________________________

___ 

 

 1.Ведущая:  
1)Конкурс: «Костюм осени» 
 Говорят, что осень – это грусть, сплошные дожди, пасмурная погода …  
Не верьте, друзья! Осень по-своему прекрасна и привлекательна. Она вносит 
в нашу жизнь неповторимую красоту! Даже самый пасмурный день можно 
сделать ярким, одев на себя красивый наряд. И наши команды сейчас это 
докажут. Объявляем конкурс Осеннего костюма! 

 
2.Ведущая:  

2) Конкурс  «СОБЕРИ ЛОЖКОЙ КАРТОШКУ!» 

В игре участвуют по 1 человеку из каждой команды . На пол рассыпают 6—8 

картофелин. У каждого ребенка корзинка и деревянная ложка. По сигналу 

надо собирать картошку ложкой, по одной штуке, и класть ее в корзинку. 

Побеждает ребенок, собравший больше картошки за определенное время.  
 

1.Ведущая: 

 3)Конкурс: СОБЕРИ ЛИСТОЧКИ! 

В игре участвуют по 1 человеку из каждой команды . На 2 подносах лежат по 

1 кленовому листочку, разрезанному на части. По команде дети под музыку 

собирают по частям листочек. Побеждает тот, кто первый составит листочек 

из разрозненных частичек. 

 

2.Ведущая: 

 4)Конкурс  «Поэтический» Осень навевает самые различные оттенки 

настроения. Много стихов написано об этом прекрасном времени года. 

Сейчас прозвучат строки русских поэтов, а вы назовите их авторов. Группа 

поддержки может помочь угадывать. 

 

 

1.1.Славная осень! Здоровый, ядреный воздух  

Усталые силы бодрит,  

Лёд неокрепший на речке студёной,  

Словно как тающий сахар лежит.  

Около леса как в мягкой постели,  

Выспаться можно – покой и простор!  

Листья поблекнуть ещё не успели,  

Жёлты и свежи лежат, как ковёр. (Н.Некрасов)  

 

2.2.Есть в осени первоначальной  

Короткая, но дивная пора –  

Весь день стоит как бы хрустальный  

И лучезарны вечера. (Ф.Тютчев)  

 

 



1.3.Лес, точно терем расписной,  

Лиловый, золотой, багряный.  

Веселой пестрою стеной  

Стоит над светлою поляной. И. Бунин 

 

 

2.4.Заунывный ветер гонит 

Стаи туч на край небес.  

Ель надломленная стонет,  

Глухо шепчет темный лес. Н. Некрасов 

 

1.5.Уж небо осенью дышало, 

Уж реже солнышко блистало,  

Короче становился день.  

Лесов таинственная сень  

С печальным шумом обнажалась... А. Пушкин 

 

2.6.Осень!.. 

Осыпается весь наш бедный сад,  

Листья пожелтевшие по ветру летят.  

Лишь вдали красуются - там, на дне долин, 

Кисти ярко-красные вянущих рябин. А. Толстой 

 

1.7.Нивы сжаты, рощи голы, 

От воды туман и сырость. С. Есенин 

 
 

1.Ведущая: 

 5) Конкурс  «Поделка» 
Для конкурса необходимы пластилин, спички, кусочки фруктов, овощей и 

грибов. Ребята  лепят из пластилина тело ежика. Спички следует переломить 

пополам, а затем воткнуть в спину пластилиновому ежику. На полученные 

иголочки нужно разместить кусочки приготовленных продуктов. Чем больше 

их будет, тем лучше, ведь известно, что ежик очень запасливое животное. В 

процессе изготовления игрушек можно придумать ежику имя и даже 

сочинить какую-нибудь небольшую историю, где ежик будет главным 

действующим лицом. 

 

2.Ведущая:  

 6) Конкурс   художников «Осенние листья» 

 Участвует по 1 человеку из каждой  команды 

(нарисовать с закрытыми глазами листья ДУБА, КЛЁНА, БЕРЁЗЫ) 

 

 



1.Ведущая: 

 7) Конкурс  «СОБЕРИ  ГРИБЫ!» 

 Участвуют по 1 человеку из каждой команды .  Каждому участнику дают 

пустую корзинку. На полу лежат силуэты грибов. Дети берут по очереди 

силуэт гриба, называют любой гриб, который знают, и кладут в корзинку. 

Выигрывает тот, кто больше «собрал» грибов.  

 

2.Ведущая: 

 8) Конкурс  СЪЕШЬ ЯБЛОКО! 

Два добровольца из родителей держат веревку, на которой висят 

привязанные яблоки. В игре участвуют по1 человеку из каждой команды . 

Им предлагают съесть по яблоку, висящему на веревке, не касаясь его 

руками. Кто быстрее?  

 

 

1.Ведущая: 

 9) Конкурс  Викторина «Узнай растение». 

Каждая команда внимательно слушает вопрос. 

1. Из него плетут весенние венки, а когда он отцветает – разлетается 
на все стороны света. (Одуванчик). 

2. Какие деревья называют вечнозелеными? (Ель, сосну). Почему? 

3. Какие деревья с белой корой? (Береза, осина). 

4. Какая ягода бывает красной, белой, жёлтой, черной? (Смородина). 

5. На этом цветке любят гадать влюблённые девушки. (Ромашка). 

6. Какой газ выделяют растений? (Кислород). 

7. Это самый первый цветок, появляющийся из под снега. 
(Подснежник). 

8. Какой цветок называют – царицей цветов? (Роза). 

 

2.Ведущая: 

 10) Конкурс   «Кто самый голодный» 

 В игре участвуют по1 человеку из каждой команды ..Вы должны на 

скорость съесть кукурузные хлопья, но без помощи рук! Готовы? 
 

 1.Ведущая: 

 11) Конкурс  «Турнир Слабаков».  

А слабо сделать вдвоём жюри назовёт что-то, что другие не смогут (держать, 

крутить, нести и т.п.). Каждый член свою оценку каждой паре. 

В игре участвуют по1 человеку из каждой команды 

 



2.Ведущая: 

 13) Конкурс: Стенгазета « Золотая осень» 

 

 1.Ведущая:  

14) Конкурс : Осенний гербарий (букет из сухих листьев цветов) 

 

2.Ведущая: 

 15) Конкурс :  Экибано (поделки из даров осени) 

 

1.Ведущая:  

16) Конкурс : Салаты из овощей. 

 

2.Ведущая:Ну вот, ребята, наш праздник, подошёл к концу. Пора прощаться! 

Расстаёмся мы не навсегда, а до следующей осени. Мы благодарим вас и, 

надеюсь, что вы увидели и услышали дыхание осени, её очарование, 

таинственность. И на память о нашей встрече все вместе споём песню. 

 

1.Ведущая: А сейчас самый волнующий момент нашего праздника. Просим 

жюри огласить итоги всех конкурсов. 

 

2.Ведущие: дают наказ всем ребятам. 

 

«Мы даём такой наказ: 

Быть хорошим без прикрас – это раз, 

Попусту не трать слова – это два, 

Кто слабее, помоги – это три, 

Помогай прибрать в квартире – вот тебе, мой друг, четыре, 

Больше умных книг читать – это пять, 

Дружбу принимай за честь – это шесть, 

Будь внимательным ко всем – это семь, 

А ещё мы вас попросим, весело встречайте осень – это восемь, 

Девять – петь и танцевать, 

Десять – жить, не унывать!» 

 

(Жюри подводит итоги. Называет команду-победительницу). 



 


